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Συνέχεια Συνοδικών και Περιφερειακών Εκδηλώσεων  

Μνήμης Μικρασιατικού Ελληνισμού (1922-2022) 
 

 

 

Συνεχίζονται  οι Συνοδικές και Περιφερειακές Eκδηλώσεις της Εκκλησίας 

της Ελλάδος για την επέτειο των 100 ετών από τη Μικρασιατική 

Καταστροφή. Συγκεκριμένα: 

 

Σήμερα Παρασκευή 14 Οκτωβρίου και ώρα 18.30, η Ιερά Μητρόπολη 

Μαρωνείας και Κομοτηνής διοργανώνει επετειακή εκδήλωση σε 

συνεργασία με την Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και με το 

Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης. Η εκδήλωση έχει τίτλο ”Από τον 

θρίαμβο και την καταστροφή στην Αναγέννηση” και θα λάβει χώρα στο 

Μέγαρο Μουσικής Κομοτηνής.   

 

Την Κυριακή 16 Οκτωβρίου και ώρα 18.00, η Ιερά Μητρόπολη 

Μονεμβασίας και Σπάρτης παρουσιάζει στο Πνευματικό Κέντρο του 

Δήμου Ευρώτα, στη Σκάλα Λακωνίας, εκδήλωση με τίτλο ”Μικρά Ασία: 

Από την εκστρατεία στην καταστροφή. Αγωνιστικές και εκκλησιαστικές 

μορφές”. Θα ομιλήσουν oι Αλέξανδρος Λεοντής, Υποστράτηγος ε.α., 

Χρήστος Κουφάκος, Msc Σύγχρονης Ιστορίας, και Φάνης Λάζαρης, 

Τραπεζικός Υπάλληλος και μέλος του Συνδέσμου Ποντίων Λακωνίας. Την 

εκδήλωση θα συντονίσει ο Δρ Βυζαντινής Ιστορίας και μέλος ΕΔΙΠ του 

Πανεπιστημίου Πελοποννήσου Δημήτρης Βαχαβιώλος. 

 

Τη Δευτέρα 17 Οκτωβρίου και ώρα 20.00, το Ίδρυμα Νεότητος και 

Οικογενείας της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών θα παρουσιάσει μουσική 

εκδήλωση στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών με τίτλο “Έλληνες και 

Φιλέλληνες-Μία μουσική παράσταση για όλους τους συν-έλληνες”. Θα 



προβληθεί η διαδρομή των Ελλήνων μέσα από μουσική, κείμενα και 

εικόνες με αφορμή τα 200 χρόνια από την Ελληνική Επανάσταση και τα 

100 χρόνια από τη Μικρασιατική Καταστροφή. Θα ακουστούν έργα των: 

W. A. Mozart, L. v. Beethoven, Π. Καρρέρ, Σ. Ζώρζου, Κ. Μουστάκα. Η 

εκδήλωση τελεί υπό την αιγίδα του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου 

Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου.  

 

Την Τρίτη 18 Οκτωβρίου και ώρα 10.00, η Ιερά Μητρόπολη Νέας Κρήνης 

και Καλαμαράς διοργανώνει Επιστημονικό Συμπόσιο με θέμα ”Ο ρόλος 

του Οικουμενικού Πατριαρχείου κατά τη Μικρασιατική Καταστροφή-Η 

συμβολή της Εκκλησίας της Ελλάδος στην υποδοχή και αποκατάσταση των 

προσφύγων”. Το Συμπόσιο θα πραγματοποιηθεί στο Προκόπειο 

Πολυδύναμο Κέντρο της Ιεράς Μητροπόλεως επί της οδού Καραμαούνα 

29.  

 

Την Κυριακή 23 Οκτωβρίου και ώρα 19.00, ο Ιερός Μητροπολιτικός Ναός 

Αγίου Δημητρίου Ναυπάκτου της Ιεράς Μητροπόλεως Ναυπάκτου και 

Αγίου Βλασίου διοργανώνει εκδήλωση με θέμα ”Μαρτυρίες προσφύγων 

για τη ζωή στη Μικρά Ασία και την Καταστροφή του 1922”.  Η εκδήλωση 

πραγματοποιείται σε συνεργασία με τον Σύνδεσμο Αγάπης της Ενορίας 

και θα λάβει χώρα στο Ενοριακό Πνευματικό Κέντρο του ναού.  

 

Την Κυριακή 30 Οκτωβρίου και ώρα 10.30, στον Ιερό Ναό Αγίας Μαρίνης 

Άνω Τούμπας της Ιεράς Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης θα τελεσθούν τα 

εγκαίνια του Εκκλησιαστικού Μουσείου Μνήμης Προσφυγικού 

Ελληνισμού. Το Μουσείο στεγάζεται στο Πνευματικό Κέντρο του Ναού.  

 

 

Εκ της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος 

 

 

 

 

 

 


